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QUIZ DIATTACCO
26 - 30

QUIZ N° 26
Seduti in Ovest avete:
A8
N
vA86 o E
+10872 S
*AQJ65
Squadre, tutti in prima:
O (voi) N E S
passo [a (1)
2% 24 2SA (2) 3v (3)
passo 3a
(1) 5°
(2) tenuta a picche, fit a fiori e 10-11 punti
(3) 2° colore in tentativo di manche
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 27
Seduti in Nord avete:
Aal07653
vQlIO
¢+ 1063
«QI05
N
o E
S
Squadre, tutti in prima
O N (voi) E S
passo lw (1)
ISA(2) passo 3SA
()5°
(2) 15-18

Come attaccate e perché?
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QUIZ N° 28
Seduti in Nord avete:

Squadre, tutti zona:
O N (voi) E
| ¢ passo 2%
2SA passo 3SA
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 29
Seduti in Ovest avete:
AAT764
v
¢A 1098764
* A5
Mitchell, tutti in prima:
O (voi) N E
| ¢ 24 (1) passo

contro
(1) bicolore maggiore

Come attaccate e perché?

passo
passo
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QUIZ N° 30
Seduti in Nord avete:

Squadre, NS in zona

O N (voi)
passo

| ¢ contro

2¢ passo

passo 2v

Come attaccate e perché?

AaQIl065
vKJ85
¢ 3
«KQ97
N
(@) E
S
E S
passo passo
surcontro lv
passo contro
3¢
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 26
E una smazzata giocata nel 3° turno del Camp Ital a Squadre 2008

A753

v542

¢ A93

%9873
A8 N aKJ2
vA86 (o) E vQIO7
+10872 S ¢+ Q54
«AQJ65 & KI1042

AAQI0964

vKJ93

+KJ6

& -

L’attacco a quadri regala il contratto perché Sud prende di J, risale al morto con I’A di quadri e fa
impasse a picche o quello a cuori e paga solo 4 prese. Anche l'attacco a picche regala perché Sud
puo prendere di Q il ] di Est e giocare cuori e pagare 3 cuori ma poi gioca quadri all’A, picche im-
passe, e 4° cuori franca su cui scarta la 3* quadri del morto e se Est taglia Sud pud poi tagliare la 3°
quadri col la 3* atout del morto.

L’attacco che batte & A di fiori.

Giovanni Albamonte: A+ attacco nel nostro colore e potrebbe andare in fuorigioco

Paolo Chizzoli: A di fiori tento il fuori gioco

Gigi Frazzetto: A di fiori e dama di fiori x fuorigioco

Franco Garbosi: Asso di fiori. Provo ad accorciarlo. Se servira incrociare a quadri, lo vedro dopo
qualche giro, in presa con l'asso di cuori.

Ruggero Pulga: A& Probabili tre o anche quattro picche dal compagno o il K di fiori, quasi certamen-
te con tre sole cuori. Improbabile invece il K di fiori dal dichiarante.

L'alternativa che & quadri rischia di regalare un tempo al giocante per l'affrancamento delle cuori.
Silvio Sbarigia: Vista la dichiarazione tiro Asso di fiori, & possibile che il mio abbia 4 atout e avendo

asso di cuori ci puo essere il fuorigioco. Comunque non mi va che la fiori sparisca magari sulle qua-
dri.

Attaccano a quadri:

Alessandro Andreoli: 7 di quadri

Rudy Filippini: 7 di quadri, cerco di liberare qualche presa, eventuali prese a fiori, cuori o picche non
dovrebbero sparire.

Aldo Gobbi: 8 di quadri

Massimo Lanzarotti: 8 di quadri preferisco attaccare neutro ma forse avrei detto 3SA e il problema
lo avevano LORO

Leo Marino: 8 di quadri. con attacco di A di fiori potrei regalare una presa e il contratto
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Attaccano in atout:

Marco Catellani: Al tavolo non credo avrei attaccato perché avrei detto 3SA. Pur sapendo di fare in
media 8 prese, il rischio credo valga la candela. Comunque, per rispondere alla domanda, attacco a
picche nel tentativo, o comunque ipotizzando, di togliere i tagli a cuori al morto...

Antonio Latessa: atout

Punteggio:

A difiori 6
quadri 5
atout 2

SOLUZIONE DEL QUIZ N°27
E una smazzata del 9° turno del Camp lItal a Squadre 2008

A 107653

vQIO

¢+ 1063

«QI05
A AK92 N A4
vKJ93 I E v87
¢+ A98 S ¢+ KQJ52
%32 K974

AaQ8

vA6542

¢ 74

~AJ86

L’'attacco di Q di cuori fa fare 9 prese senza problemi e magari 10 se Ovest preso di K gioca quadri
al K, anticipa I'espasse al F di cuori poi tira 5 quadri, A e K di picche e mette in mano Sud a fiori o
cuori in funzione dei suoi scarti.

L’attacco a picche & piu pericoloso per Ovest che fa 3 prese nel colore, ma poi deve indovinare la
cuori. Se passa il R fa 9 prese se passa il F va sotto perché paga 3 o 4 fiori e 2 cuori.

lo attacco a cuori perché ho 2 onori e una possibile ripresa a fiori per rigiocare il colore del partner,
attaccare da |10 quinto con riprese cosi aleatorie mi sembra un tantino azzardato.

Vediamo come attacca il panel

Attaccano di Q di cuori:

Giovanni Albamonte: Qv se il dichiarante ha il fante di cuori potrebbero esserci attacchi migliori ...
anche se nell’eventualita non ¢ detto.

Alessandro Andreoli: Q di cuori

Marco Catellani: Non mi sto a creare molti problemi. Lo so che il partner ha spesso 3 picche, ma
occorre affrancarle e, dopo, incassarle. Attacco banalmente a cuori. E pazienza se ci voleva un attac-
co “speciale”.

Franco Garbosi: Q di cuori- Ci avrei attaccato anche se il mio non ci avesse aperto. Sono cosi pove-

Antonio Latessa: di stile non faccio cose strane, attacco Q di cuori
Leo Marino: Questa mi sembra di conoscerla ho attaccato di Q di cuori ed ho regalato il contratto
che si batteva con attacco picche. Comunque sono ostinato e riattacco Q di cuori
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Silvio Sbarigia: Mah...io non sono abituato a inventare...Q di cuori ...pazienza

Attacca 10 di cuori che puo far sbagliare il dichiarante:
Gigi Frazzetto: 10 di cuori poiché il mio ha tutti gli ingressi utili € non rischio il blocco

Attaccano a picche:

Paolo Chizzoli: 6 picche, Q el0 di cuori possono essere prese

Rudy Filippini: 5 di picche spero di avere 2 riprese

Aldo Gobbi: 7 di picche

Massimo Lanzarotti: Attacco sempre nel colore di apertura ma questa volta pensando che il dichia-
rante possa avere una figura tipo AF o RF l'attacco & mi alletta

Ruggero Pulga: 74 Ma lo dico poco convinto. Cerco la quarta per battere o due onori terzi se la
donna di fiori fa rientro . Una possibilita pitt macchinosa é anche I'Asso di picche dal compagno con il
ritorno cuori attraverso il fante del dichiarante. L'alternativa é Q¥ che per funzionare basta del fante
dal compagno, una carta che vale quasi il 50%, anche se non da garanzie di battere. In questi casi
spesso vale l'effetto sorpresa. Va detto pero che anche I'attacco picche, dopo questa sequenza, sor-
presa in assoluto non ¢ di certo.

Punteggio:
picche 5
cuori 8

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 28
Ecco la smazzata giocata nel 9° turno del Camp Ital a Squadre 2008

aQ3

vK863
¢+ A9%4
«A432

AAT2 N a)85
v)104 o E| vYAQY97
+KQ76 S +5
+Q97 #KJ1065

AaKI0964
v52
¢+J10832
% 8

Giovanni Albamonte: 3¥ normale

Alessandro Andreoli: 6 di cuori

Marco Catellani: Temo di fornire risposte banali. Ma con due colori quarti, uno nobile e uno minore,
contro 3SA attacco sempre nel maggiore sperando il mio possa “contribuire” con qualcosa... magari
anche solo con una quinta scartinata e il colore 2/2...

Paolo Chizzoli: 3 cuori mi sembra naturale

Rudy Filippini: 3 di cuori, nella sua “miseria” il mio pud avere qualcosa a cuori tipo QJ o Q 10 col ] al
morto Q quarta con I’A secondo al morto, non cerco avventure.
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Gigi Frazzetto: 3 di cuori, spero nel fit e nella posizione favorevole dei pezzi in mano al dichiarante
Franco Garbosi: Tre di cuori - Sara banale, ma non ho voglia di farmi paturnie alla ricerca di attacchi
strani. E poi, di [a attaccheranno probabilmente nello stesso modo.
Aldo Gobbi: 3 di cuori

Massimo Lanzarotti: cuori, non mi piace inventare cose strane senza motivo

Antonio Latessa: faccio I'attacco naturale da K quarto, seguo delle regole, non faccio attacchi strani
Leo Marino: 3 di cuori non ne vedo di migliori

Ruggero Pulga: 3v Il male minore

Silvio Sbarigia: 3 di cuori. Non c’¢ altro. E non mi sembra possibile attaccare Q di picche! Quindi....
Il contro & Orribile!

Punteggio
cuori 13

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 29
E una smazzata del Camp Ital a Coppie del 2008

AaQJ 1082
vA9873
¢-
1076
AAT764 N A K53
v o E vIi0542
+Al1098764 S + Q3
% A5 K843
a9
vKQ]J6
¢+ KJ52
*QJ92

Attacco deleterio & di A di picche perché per battere bisogna tornare di piccola quadri sotto A,
quello di A di quadri richiede che Est quando Sud gioca piccola picche dal morto, impegni il K e non
& cosi facile, anche se doveroso, I'attacco migliore € A di fiori.

Attacca di A di quadri:

Alessandro Andreoli: A di quadri

Rudy Filippini: A di quadri spero in un taglio o un surtaglio del mio altre 2 prese dovrei averle.
Antonio Latessa: attacco di A di quadri

Attaccano di A di fiori:

Giovanni Albamonte: A& comincio da quello che dovrebbe passare

Paolo Chizzoli: a fiori voglio vedere il morto

Gigi Frazzetto: A di fiori per vedere il morto poi decido

Franco Garbosi: Asso di fiori Se il mio ha il K mi faccio un taglio....ha ha ha ha ha. Scherzi a parte, so-
no sempre in tempo a rigiocare quadri; detesto farmi tagliare gli assi e intanto dovrei vedere il morto
e le indicazioni del mio.
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Massimo Lanzarotti: A di fiori poi vediamo

Leo Marino: Asso di fiori perche mi permette di vedere il morto e di valutare il miglior controgioco
Ruggero Pulga: A%

Silvio Sbarigia: mi tiro I'A di fiori per vedere il morto poi vedremo successivamente cosa fare.

Attacca di A di picche:

Marco Catellani: Temo di essere solo se dico Asso di picche. Ma lo dico lo stesso. In fondo mi basta
trovare il singolo dal mio... e supero anche le eventuali 5620 o 5602...

L’attacco di piccola quadri necessita dal mio del Re di quadri, DF di fiori, e neanche basta: servono
ancora due scartine al morto.. Mi pare un cumulo di eventi...

L’attacco di piccola fiori necessita di Rx al morto, la dama al mio, Fx al giocante, e ANCORA non
basta: deve passare piccola dal morto.

Punteggio:

A di quadri 3
Adifiori 8
A di picche |

SOLUZIONE DEL QUIZ N°30
E una smazzata del 2° turno del Camp Ital a Squadre 2008

AaQIl065

vKJ85

¢+ 3

*KQ97
A32 N AK974
vA9 o) E vQlo2
¢ AKJIO76 S ¢+ 985
% 1064 ~A85

AaA|8

v7643

¢+ Q43

®]32

La riapertura di contro di Sud deve far ipotizzare a Nord che il partner abbia valori laterali e deve
fargli preferire I'attacco a fiori o a picche, tutti attacchi che battono il 3¢ (dopo aver realizzato il | di
picche Sud ovviamente deve tornare a fiori).

Attaccano di K di fiori:

Marco Catellani: Non so se ci siano ragionamenti corretti per far scegliere, ma qui attaccavo di Re di
fiori. Cerco di fare un attacco che NON regali...e a fiori basta che il mio abbia I'asso o il fante, o il
dieci senza fante al morto. Come ragionamento non so se sia corretto o meno. Pero é semplice...
Gigi Frazzetto: K di fiori cercando a fiori wuna delle tante figure vincenti
Antonio Latessa: il contro del mio mostra valori laterali e attacco di K da K Q di fiori.

Attaccano a cuori:
Giovanni Albamonte: 5v
Alessandro Andreoli: 5 di cuori
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Leo Marino: Attacco banalmente di 5 di cuori

Attaccano in atout

Paolo Chizzoli: 3 di quadri, non voglio regalare

Rudy Filippini: 3 di quadri. Ovest ha aperto debole e spero che il mio prenda un paio di volte per gio-
care sempre quadri, non voglio regalare in altri colori, se Ovest mi mettera in mano in un colore ri-
giochero nello stesso colore.

Massimo Lanzarotti: 3 di quadri, il mio compagno ha un po’ di punti sparsi togliamo le atout dal
morto....se ci riusciamo

Franco Garbosi: Tre di quadri- Un po' per togliere un possibile taglio al morto(anche se rischia di
scendere con una 4333), e un po' perché non voglio regalare (tanto tutti sanno che sono corto a
quadri, per cui non dovrei ammazzare un pezzo del mio).
Ruggero Pulga: 3 ¢ |l dichiarante sa che sono corto a quadri

Silvio Sbarigia: a parte che non passo a 3¢ e dico 3¥ attacco di 3 di quadri ... brutto ma non ho di
meglio.

Attacca a picche:
Aldo Gobbi: 5 di picche

Punteggio
quadri
cuori
picche

K di fiori

w - W o
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